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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Fitnesscentra  -  Gebruik en controle Covid Safe Ticket (CST)

Vanaf 1 november werd de sportsector bijkomende veiligheidsmaatregelen opgelegd in 
het kader van de coronacrisis. Het Covid Safe Ticket is sinds deze datum verplicht in 
fitnesscentra. Het dragen van een mondmasker werd vanaf vrijdag 29 oktober 
2021 opnieuw verplicht in publieke binnenruimtes. Dat omvat onder andere indoor 
fitness- en sportcentra.

De CST-verplichting heeft grote financiële gevolgen voor de fitnesscentra. In een enquête 
onder de leden van fitness.b, stelt 86 procent van de fitnessondernemers dat leden hun 
abonnement stopzetten of bevriezen door de invoering van het CST. Ongeveer 66 
procent zegt tot 10 procent van hun leden te verliezen, en 24 procent verliest zelfs tot 
een vijfde van hun leden. Naast het inkomstenverlies moeten deze ondernemers extra 
investeren in personeel om het CST van leden te scannen.

Het coronavaccin verkleint de kans op transmissie, maar neemt die niet volledig weg. De 
verplichting van een CST legt de bevolking dus indirect een vaccinatieverplichting op, om 
toegang te behouden tot het publieke leven.

1. Welke sancties worden opgelegd wanneer een uitbater van een fitnesscentrum niet 
voldoet aan de CST-verplichting?

2. Welke instantie staat in voor de controle op het gebruik van het CST in fitnesscentra? 
Hoe vaak werd er al gecontroleerd? Graag een overzicht per provincie, met het 
aantal controles, vastgestelde overtredingen en bijbehorende sancties.

3. Is het voor onbemande fitnesscentra verplicht om te controleren op het CST? Moeten 
zij sluiten als er niet in personeel voorzien is om het CST te controleren? Zo ja, vindt 
de minister dit een proportionele maatregel?

4. Is een CST verplicht voor training met een personal coach of groepsactiviteiten die 
op een vast moment gebeuren in zalen van fitnesscentra? Wordt er rekening 
gehouden met de aard van de sportactiviteit bij het vragen van de medische 
persoonsgegevens?

5. Zal het inkomstenverlies van fitnessondernemers gecompenseerd worden? Zo ja, op 
welke manier en binnen welke termijn?

6. Voert de minister overleg met de fitnesssector om het voor klanten mogelijk te 
maken de CST-verplichting aan te brengen als “bewijs van verhindering”, voor een 
kosteloze opzegging van een abonnement?



7. Waarom is het CST verplicht in fitnesscentra maar niet in andere sportclubs? Leidt 
deze situatie volgens de minister tot oneerlijke concurrentie?

8. Is de minister van oordeel dat het CST geenszins aantoont dat transmissie van het 
virus niet mogelijk is? Zo ja, wat is dan de meerwaarde van een CST?

9. Hoe evalueert de minister het gebruik van het CST in fitnesscentra? Welke 
aanbevelingen heeft de minister voor het Overlegcomité hieromtrent?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (67), Ben Weyts (136).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 67 van 16 november 2021
van ILSE MALFROOT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


